
Wir entwickeln unser Produkt- und Dienstleistungs-
spektrum stetig weiter und berücksichtigen dabei die 
Bedürfnisse unserer Kundinnen und Kunden sowie 
regulatorische Vorgaben.

ESG-Aspekte in Finanzierung und Beratung
•	 Baufinanzierung energieeffizienter Immobilien
•	 Energetische Sanierung
•	 �Existenzgründungsfinanzierung, die ökologische 

oder soziale Aspekte berücksichtigt

In unserem Kreditvergabeprozess nutzen wir ein ESG-
Scoring. Zudem wenden wir unserem Geschäftszweck 
folgend Ausschlusskriterien an, u.a. für Rüstung und 
Waffen, fossile Brennstoffe oder Tabak und Alkohol.

ESG-Aspekte in der Vermögensanlage
Bereits heute berücksichtigen wir ESG-Aspekte im 
Sinne der EU-Offenlegungsverordnung (SFDR) bei all 
unseren Anlageprodukten und Dienstleistungen. Es gel-
ten zusätzliche Mindestanforderungen für Produkte und 
Dienstleistungen, die ESG-Aspekte berücksichtigen.

Mehr erfahren: Für unsere Kundinnen und Kunden

ESG-Ziele im Geschäftsbetrieb der apoBank  
Bis 2030 wollen wir unsere bankinternen CO2-Emis-
sionen in Scope 1 und 2 um weitere 40% auf 1.809 t 
CO2e senken (Basiswert 2022: 3.016 t CO2e). Dafür 
setzen wir u.a. auf:
•	 Elektrifizierung Fuhrpark
•	 zertifiziertes Energiemanagement (ISO 50001)
•	 Ökostrom
•	� emissionsärmere Dienstreise- und Pendel

möglichkeiten für Mitarbeitende

Mehr erfahren: Wie wir CO2-Emissionen reduzieren

Die apoBank als attraktive Arbeitgeberin 
• 	� Familien- und lebensphasenbewusste 

Personalpolitik
•	� attraktives, vielfältiges und gesundes 

Arbeitsumfeld
•	� verbindliche Ziele zur Förderung von Frauen in 

Führungspositionen
•	� umfassende Aus- und Weiterbildung unserer 

Mitarbeitenden

Mehr erfahren: Für unsere Mitarbeitenden

Als Bank der Gesundheit ist uns bewusst: Nachhaltigkeit und Gesundheitsschutz gehen Hand in Hand. Deswegen 
arbeiten wir kontinuierlich daran, Nachhaltigkeit bankweit mit unserem Handeln und unserer Kultur zu verbinden. Wir 
arbeiten darauf hin, unsere Umweltauswirkungen Schritt für Schritt zu reduzieren, begleiten unsere Kundinnen und 
Kunden auf ihrem Weg zu mehr Nachhaltigkeit und übernehmen Verantwortung für Mitarbeitende und Gesellschaft.

Gesellschaftliches Engagement 
Mit unserer Stiftung leisten wir einen Beitrag für das 
Gesundheitswesen in Deutschland und unterstützen 
zudem die medizinische Versorgung in Entwicklungs-
ländern und bei Katastrophen. Im Fokus steht dabei 
die Hilfe zur Selbsthilfe. 

Mehr erfahren: Unser Gesellschaftliches Engagement

Die apoBank ist Unterzeichnerin von:

Zur Kundenbroschüre  
„Wege zur nachhaltigeren Praxis“

Zu den Kundenworkshops Klimaschutz und  
Klimaanpassung, Hitzeschutzkonzept

Zukunft  
nachhaltig gestalten.

Die apoBank Nachhaltigkeitsstrategie 2030

https://www.apobank.de/ueber-die-apobank/nachhaltigkeit/fuer-unsere-kundinnen-und-kunden
https://www.apobank.de/ueber-die-apobank/nachhaltigkeit/fuer-fortschritt
https://www.apobank.de/ueber-die-apobank/nachhaltigkeit/fuer-mitarbeitende
https://www.apobank.de/
https://www.apobank.de/ueber-die-apobank/apobank-stiftung
https://www.apobank.de/dam/jcr:fbc5a8ea-ccb5-4ca5-afd5-947c7eb3b766/nachhaltige_gruene_praxis.pdf
https://klimeg.de/workshops-apobank/

